



Către Primarul Sectorului 4, **DI. Daniel Băluță**,

Spre știință Secretarului Primăriei Sector 4, **Dna. Gabriela Angheloiu**

Spre știință Consiliului Local Sector 4 – **Doamnelor și Domnilor Consilieri**

Locali în funcție

Spre știință Prefectului Municipiului București, **DI. PAUL NICOLAE PETROVAN**



Punct de vedere pentru proiectul de hotărâre privind împuternicirea Direcției Generale de Poliție Locală Sector 4 să constate și să sancționeze contravențional persoanele fizice și juridice la care se referă materialele publicitare, afișele sau orice alt tip de material publicitar, amplasate, fără respectarea prevederilor legale, pe obiecte de mobilier urban, stâlpi sau clădiri, pe raza administrativă a Sectorului 4

Potrivit Ordonanței Guvernului nr. 2/2001- constituie contravenție fapta săvârșită cu vinovăție, stabilită și sancționată ca atare prin lege, prin hotărâre a Guvernului sau hotărâre a consiliului local al comunei, orașului, municipiului sau al sectorului Municipiului București, a consiliului județean ori a Consiliului General al Municipiului București.

În doctrina juridică o faptă ilicită reprezintă conduita aflată în contradicție cu legea și care este sancționată ca atare, încălcarea trebuind să fie reală și nu aparentă, formală, adică să reprezinte un fapt material-juridic ilicit al omului prin care s-a lezat efectiv o valoare socială protejată de lege.

Unul din principiile răspunderii juridice, aplicabil și răspunderii contravenționale este principiul răspunderii personale, conform căruia răspunderea revine numai celui efectiv vinovat de comiterea faptei ilicite, regulă cu caracter absolut în cazul formelor sancționării, datorită pericolului social al conduitei ce incubă atitudinea represivă a societății.

În cazul răspunderii reparatorii există, uneori în condițiile legii, și răspunderea pentru fapta altuia cu caracter limitat, dar posibil de înlăturat (răspunderea părinților pentru copiii minori, a persoanei juridice pentru faptele membrilor) sau răspunderea solidară ori împreună cu alții.

Revenind la proiectul de hotărâre din speța de față, și în ceea ce privește posibilitatea instituirii unei răspunderi implicite a altei persoane fizice/juridice (la care se face referire într-un afiș sau alt material publicitar) pentru contravenții de natura celei menționate în proiectul de hotărâre, trebuie să se rețină că actiunea de a lipi/afișa

reclame tipărite (sau alte produse publicitare) poate fi efectuată doar de o persoană fizică. Deși respectivele materiale pot aparține și/sau se pot referi la alte persoane fizice și/sau juridice, DOAR o persoană fizică poate, în mod logic și obiectiv să realizeze procedeul de lipire/afișare într-un loc, altul decât cele special amenajate, și în consecință, toate drepturile și obligațiile aferente activității respective revin persoanei fizice în cauză.

În fapt, oricine poate tipări în regie proprie (o imprimantă obișnuită) orice material despre cineva (persoană fizică și/sau juridică) și cu toate că NU ESTE PRINS ÎN TIMP CE LIPEȘTE/AFIȘEAZĂ respectivul material, persoana fizică și/sau juridică la care se face referire în materialul respectiv, va fi amendată conform hotărârii Consiliului Local Sector 4.

Din punct de vedere juridic proiectul, așa cum a fost el prezentat spre a fi aprobat, se află în contradicție cu normele, doctrina și jurisprudența, și dacă, prin absurd, este adoptat va lăsa loc abuzurilor.

Acest fapt reprezintă unul din efectele ÎNCĂLCĂRĂRII LEGISLAȚIEI PRIVIND TRANSPARENȚA DECIZIONALĂ, pentru că dacă acest proiect ar fi fost prezentat public cu minim 30 de zile ÎNAINTE de a fi propus pe ordinea de zi Consiliului Local Sector 4, toate aspectele juridice menționate ar fi fost discutate și proiectul ar fi fost, cu siguranță, modificat și armonizat cu legislația în vigoare.

Din punct de vedere administrativ, soluționarea multor aspecte care țin de ordinea publică, inclusiv afișajul ilegal, se realizează prin restructurarea planului de acțiune al factorilor responsabili, precum și dezvoltarea unui sistem complex, integrat de monitorizare video a întreg domeniului public și privat aflat în administrarea Consiliului Local Sector 4.

Stimate Domnule Primar, vă solicit să luați act de prezentul **punct de vedere** ca un **aspect suplimentar** față de PLÂNGEREA PREALABILĂ FORMULATĂ ÎMPOTRIVA DIPOZIȚIEI NR. 1214/05.08.2016, PRIN CARE CONVOCĂȚI ȘEDINȚA CONSILIULUI LOCAL SECTOR 4 DIN DATA DE 12.08.2016 și să acționați în consecință.

Data: 08.08.2016

Conf.univ.dr. Ioan I. Gâf-Deac

Consilier Local în Consiliul Local al Sectorului 4

